



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ**

Ταχ. Δ/ση : Άγιος Κήρυκος, Ικαρία
Ταχ. Κωδ : 83300
Τηλ.: 2275350409
E-mail : info@ikaria.gov.gr

Άγιος Κήρυκος, 5/2/202
Αριθμός πρωτοκόλλου : 538

Προς : **Περιφέρεια βορείου Αιγαίου**
Γραφείο Περιφερειάρχη κ. Κ. Μουτζούρη
pv@pvaigaiou.gov.gr

Κοινοποίηση :

- 1) Γραφείο Έπαρχου Ικαρίας – Φούρνων
κ. Κ. Μαρκάκη
k.markakis@ikaria.pvaigaiou.gov.gr
- 2) Δ/ση Τεχνικών Έργων
Περιφερειακής Ενότητας Σάμου
nikos.zafeiris@samos.pvaigaiou.gov.gr

Θέμα : Χρηματοδότηση αναγκαίων εργασιών στο δρόμο Καρκιναγρίου – Τράπαλου - Μαγγανίτη του Δήμου Ικαρίας.

Σχετικά :

- 1) Επιστολή Δήμου Ικαρίας (Α.Π: 5852- 3/10/2024)
- 2) Έκθεση Διοίκησης Κατασκευών & Αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών .

Κύριε Περιφερειάρχη

Γνωρίζοντας το ενδιαφέρον σας για τις ανάγκες των κατοίκων της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και ειδικότερα για αυτές των μικρότερων νησιών της Περιφέρειας, σας υποβάλουμε ένα αίτημα που αφορά όλη την κοινωνία του νησιού αλλά ιδιαίτερος τους κατοίκους της πολύπαθης νοτιοδυτικής Ικαρίας.

Αφού σας ενημερώσουμε ότι με τον συγκεκριμένο δρόμο που ζητάμε την συνδρομή σας για να βελτιωθεί, έχουν ασχοληθεί στο παρελθόν οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΘΑ, κάνοντας την αρχική διάνοιξη το 2010, και την βελτίωση του δρόμου από Κλιμάκιο του 747 Τάγματος Μηχανικού το 2016.

Σας γνωρίζουμε επίσης ότι ο δήμος Ικαρίας αποκαθιστά σε ετήσια βάση την βατότητα του χωματόδρομου ώστε να είναι εφικτή η χρήση τους θερινούς μήνες αφού τον χειμώνα οι βροχές δεν επιτρέπουν επιχωματώσεις.

Αλλά δεν διαθέτουμε ούτε τα μέσα ούτε τους αναγκαίους πόρους ώστε να ολοκληρωθεί ο δρόμος που θα συνδέει το Καρκινάγρι με την πρωτεύουσα της Ικαρίας, τον Άγιο Κήρυκο και ταυτόχρονα η περιφερειακή οδική σύνδεση του Νησιού.

Με αυτό το σκεπτικό ο δήμος Ικαρίας ζήτησε από το **ΥΠ.ΕΘ.Α**, (Σχετικό 1) να εξετάσει την δυνατότητα υποστήριξης, ώστε να πραγματοποιηθεί μια νέα παρέμβαση για την βελτίωση της βατότητας της οδού Καρκιναγρίου - Τράπαλου – Μαγγανίτη, η οποία συντομεύει κατά 45 χιλιόμετρα και κατά μια ώρα την πρόσβαση προς τον Άγιο Κήρυκο.

Η αρμόδια διεύθυνση του **ΓΕΕΘΑ** κατόπιν αυτοψίας προχώρησε στην σύνταξη σχετικής τεχνικής έκθεσης και προϋπολογισμού των αναγκαίων εργασιών (Σχετικό 2). Το **ΓΕΕΘΑ** κάνει αρχικά **αποδεκτό το αίτημα**, αλλά ζητεί την οικονομική συμβολή του δήμου ώστε να καλυφθούν οι δαπάνες προμηθειών, μίσθωσης μηχανήματος, εκτέλεσης του έργου, καυσίμου και φιλοξενίας του προσωπικού που ανέρχονται σύμφωνα με την έκθεση σε **225.428,79€**.

Ο Δήμος εξέτασε την δυνατότητα χρηματοδότησης αυτής της αναγκαίας παρέμβασης μέσα στα όρια των οικονομικών δυνατοτήτων του, οι οποίες δυστυχώς με βάση την ετησία επιχορήγηση του **ΥΠΕΣ** για έργα και παρεμβάσεις το 2025 είναι για μια ακόμα φορά της τάξης των **521.370€**, **ποσό πολύ πίσω από τις υπαρκτές ανάγκες**. Ενδεικτικά σας γνωρίζουμε ότι η προσπάθεια για την σύνταξη του τεχνικού προγράμματος για το 2025 απαιτούσε τουλάχιστον **1.000.000€** ώστε να μπορέσει στοιχειωδώς να προγραμματιστεί ένα τουλάχιστον μικρό έργο σε κάθε δημοτική κοινότητα.

Κατόπιν αυτών σας καλούμε να εξετάσετε το ενδεχόμενο οικονομικής στήριξης δεσμεύοντας στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας του 2025, το ποσό που υπολείπεται για την αναβάθμιση της υφιστάμενης οδού ώστε να γίνεται η κίνηση των οχημάτων με ασφαλέστερο τρόπο όλους τους μήνες του Χρόνου.

Ελπίζοντας να έχουμε κατανόηση εκ μέρους σας, για την αντιμετώπιση αυτού του σοβαρού προβλήματος που αντιμετωπίζει ο δήμος Ικαρίας οι κάτοικοι και οι επισκέπτες του νησιού, αναμένουμε την ευνοϊκή αντιμετώπιση του αιτήματος μας.

Με εκτίμηση
Ο Δήμαρχος Ικαρίας
Φανούριος Καρούτσος